

打造国际一流车展 促进国际汽车城建设

第19届长春汽博会今日开幕

今日,第19届中国(长春)国际汽车博览会将在长春国际会展中心举行,7月24日结束,共计10天,共有155个品牌128户企业齐聚长春共享盛会。

据了解,本届长春汽博会以“打造国际一流车展,促进国际汽车城建设”为目标,展览面积20万平方米,展出规模包括室内九大展馆、室外四大展区及两个分会场,并将以“主会场+分会场”的形式进行展览展示;同时,将打造“云展览”模式,实现线上线下展览同频互动。

长春汽博会主会场设在长春国际会展中心,分会场共有2处,兴隆保税区分会场将举办长春汽车零部件跨境电商交易会,长春慢山里分会场内设百余台房车展示区。

据了解,本届长春汽博会已争取国内主流厂商、国际知名车企共计155个品牌128户企业齐聚,其中欧美品牌和自主品牌参展面积比去年均有所增加。

同时,本届汽博会将举办35款国内首发及新车亮点车型展示发布活动。其间还将举办独具特色的配套活动,包括一汽集团“红旗嘉年华开幕



汽车展台 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

式”“红旗品牌元宇宙盛典暨新能源设计美学发布会”等;现场设置分会场,与一汽旗境空间的主会场同步发布全新红旗H5上市活动;与中国汽车流通协会共同举办“2022中国(长春)国际

新能源汽车高峰论坛”;举办长春汽车零部件跨境电商交易会,促进长春汽车零部件产业链延展。此外,展会还策划了花车巡游等汽车文化配套活动。

城市晚报全媒体记者 陆续

为高质量发展注入绿色动能

中车松原新能源产业基地项目顺利运行

近日,中车松原新能源产业基地项目装备产业园产品正式下线。这一项目从签约、开工建设到产品下线,仅用了200天时间。目前,项目运行顺利,生产有序进行。

项目选择落户松原,得益于松原市的资源优势。松原市是吉林省“陆上风光三峡”的主要区域之一,风力资源、太阳能资源丰富,风力属于三类资源区,可装机容量约2300万千瓦,太阳能资源属于二类地区,可装机容量约1500万千瓦,开发潜力巨大。

作为成长型资源型城市,目前松原市油气开采业增加值仍占全市规模以上工业增加值的58.6%。寻找新的经济增长点,推动经济转型,一直以来都是松原市不遗余力推动的重要工作。近两年来,该市坚决落实“一主六双”高质量发展战略,牢牢把握“双碳”战略机遇,以打造国家级绿色能源示范区为目标,积极融入“陆上风光三峡”工程,以风光资源为基础,打造以新能源发电、新能源装备制造、储能、清洁能源应用为一体的新能源产业集群,扎实推进产业转型升级。

“十四五”期间,松原市将重点建设

吉林油田600万千瓦风光发电、中车集团500万千瓦风光发电、大唐集团135万千瓦风光发电、鲁固直流100万千瓦风电外送等项目。到“十四五”期末,将新增固定资产投资940亿元,装机规模1600万千瓦,发电量近450亿千瓦时,产值约170亿元,形成2000台套风机、500万千瓦容量光伏配件、3000兆瓦时容量储能电池产能,建成风机装备制造、光伏装备制造、储能装备制造产业集群。

中车集团是国内最早从事新能源装备制造的企业之一,也是国内风电产业链最全的企业之一。中车新能源产业基地项目占地面积80万平方米,一期占地45万平方米,二期占地35万平方米。项目分为产业项目和风光资源开发两大板块。实施统一规划、统一设计,统一建设智能化、数字化、低碳化新能源装备产业园。布局整机、叶片、塔筒、发电机、储能设备、电气设备、智能运维等产业。产业项目全部建成后,可形成年产800台套机、800套塔筒、800套叶片、800台发电机的产能,能够为松原市、吉林省乃至东北三省风电产业提供设备保障。目前,风光资源开发方

面也已获得60万千瓦风资源开发指标,相关工作在有序推进。

中车新能源产业基地项目落户松原,不仅对松原加快产业转型升级,全面推动经济高质量发展注入新动力,增添新动能,也将为吉林省打造“西部国家级清洁能源生产基地”、西部新能源产业高地贡献重要力量。

“中车集团松原新能源产业基地项目是中车集团在东北的重要布局。”中车集团党委书记、董事长孙永才表示,松原区位和产业优势明显,项目在这里落位,更加有利于关联发展上下游产业,实现新能源产业优化布局。中车集团将以松原项目为新的开端,在轨道交通、新能源、汽车产业配套等板块进一步深化与吉林省的战略合作,助力吉林省打造“千亿新能源装备制造产业集群”。

面对良好的机遇,松原市主要负责同志表示,将以此项目为依托,加快发展新能源全产业链,将新能源产业打造成为千亿级主导产业,实现新能源与传统能源“双能”驱动,全面推动松原产业转型升级,实现更大的发展。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春一汽解放上半年终端份额再创历史新高

近日,城市晚报全媒体记者了解到,今年以来一汽解放终端份额持续攀升,上半年企业终端份额达25.5%,6月市场份额攀升至27.2%,均创历史新高。

3月以来,面对疫情冲击及相关市场变化,商用车市场遭遇较大压力,一汽解放及近百家渠道商生产经营面临挑战。一汽解放因势应变、积极应对,动态调整营销策略,从关注批发销量向关注终端销量转变,从渠道运营向客户运营转变,从价格营销向价值营销转变,全力开拓终端市场。企业营销系统开展一系列线上线下促销活动,并发挥优质售后体系优势,提供24小时全天候服务、50公里全国平均服务半径,为后续发力抢抓市场提供了坚实基础。

与此同时,一汽解放率先在全国各地开展关爱行动,第一时间下发实施细则,助力物流运输行业纾困解难,面向广大用户推出了6个月延期还本付息政策,同时围绕客户运营及生活难点推出10项举措,积极帮助卡车司机解决车贷及养车问题。

截至目前,一汽解放已连续6年稳居终端销量行业第一,并实现中重卡销量全球五连冠、重卡销量全球六连冠、牵引车销量连续16年行业领先。

城市晚报全媒体记者 陆续

全省汽车零部件企业座谈会在长春市举行

为深入推动我省汽车零部件企业集群化发展,及时动态了解我省汽车零部件企业发展需求,全力破除发展瓶颈,保障产业链供应链稳定运行,近日,由省工信厅主办,省汽车工业协会承办的全省汽车零部件企业座谈会在长春市举行。

据了解,我省15户汽车零部件企业分别围绕如何加快我省汽车零部件产业发展畅所欲言、各抒己见,并就企业发展现状、远景规划和当前面临的困难与问题进行深入交流。省工信厅、省汽车工业协会、长春工业大学、交通银行、吉林银行、省联通公司等单位针对企业提出的问题给予积极回应,共话我省汽车零部件产业未来发展。

“当前我省汽车零部件产业整体处于技术迭代的阵痛期,各企业要在困难时期勇于创新,加快技术转型升级,紧跟新能源智能网联的建设步伐,同时进一步精进企业管理,减轻企业负担,把更多精力应用到产品研发创新上来。”省汽车工业协会会长李红建向参会企业说。

城市晚报全媒体记者 陆续

消协提示:

老年人消费 谨防旅游体检“套路”

新华社西宁7月14日电(记者解统强)青海省市场监督管理局“12315”投诉举报热线日前接到消费者投诉称,其在旅游过程中被安排参加体检,被骗取“治疗费”7万余元。青海省市场监督管理局执法人员分析研判后,发现其中隐藏着涉嫌违法行为线索,并移交当地公安部门侦办。

今年6月,有消费者向青海省市场监管部门投诉青海某健康管理咨询有限公司,称该公司组织老年人前往四川旅游期间安排老年消费者在当地某体检中心进行免费体检,通过出具《个人化基因检测报告》《健康风险评估报告》等,建议查出“问题”的老年人接受治疗,收取大额治疗费用,仅这位消费者就支付治疗费7.4万元。

执法人员根据这一投诉立即前往该公司进行询问调查,证实该公司通过免费测量血压,赠送米、面、鸡蛋,以及上门提供免费服务等方式吸引老年人成为会员,收集其个人和家庭成员信息,借助疾病预防、健康养生等名义进行授课,销售其经销的保健品。

在取得消费者信任后,该公司以组织老年人旅游为名,进一步实施其他涉嫌违法行为。由于该案涉及金额巨大、人数众多,已涉嫌构成犯罪,青海省市场监督管理局将该案移交公安部门侦办。目前,多名涉案人员已被采取强制措施。

青海省消费者协会提示,老年人应警惕各类保健品公司提供的讲座、免费旅游、免费茶话会及免费参观等活动。面对商家承诺的免费赠送、半价促销,消费者不要贪图小便宜,以免掉入诈骗陷阱。面对各种营销宣传,要保持清醒的头脑,不轻信他人,牢记“没有免费的午餐”。面对保健品、保健器材、理财投资、养老公寓产业等广告,要提高辨别意识,必要时咨询相关部门,以辨别真伪。

谷凤杰:为实现乡村振兴贡献“三河力量”

学习贯彻省第十二次党代会精神

省第十二次党代会已经圆满落幕,作为参会的党代表,敦化市大石头镇三道河子村党支部书记兼村委员会主任谷凤杰干劲更足了。她说:“省第十二次党代会的召开,是全省人民政治生活中的一件大事喜事,作为一名基层党代表,倍感振奋、深受教育。在今后的工作中,我们要落实好党代会精神,把三道河子村建设得更加美好。”

省党代会后,谷凤杰回村的第一件事,就是召集村“两委”班子成员、全体党员、村民代表以及入党积极分子,一起学习省党代会精神。大家纷纷表示,省党代会报告振奋人心,特别是提出要深入推动乡村振兴,深化农业供给侧结

构性改革,以农产品及其深加工和食品细加工产业为重点,打造全国人民的粮仓肉库、中央厨房等等,为三道河子村未来发展指明了方向。

“我们以学习省党代会精神为契机,在建党101周年之际,开展多项主题活动。通过‘红色之旅’‘老党员讲党课’,增强村党支部的领导能力,在核酸检测、慰问鳏寡孤独老人等工作中,让党员干部、入党积极分子和返乡青年冲在一线,为村‘两委’班子、村党支部积蓄了后备力量。”谷凤杰介绍说。

由三道河子村返乡创业青年丁淇在2020年成立的喜乐掰掰鲜食玉米加工厂,为村民提供了“家门口”的就业岗位,2021年加工的鲜食玉米产量达到了100万棒,村民的收入水平也显著提

高。现在,玉米加工厂生产的“喜乐掰掰鲜食玉米”品牌已经成为当地小有名气的土特产。

“目前,喜乐掰掰鲜食玉米加工厂已与华润生物科技有限公司初步达成‘蚯蚓蛋’项目合作意向,计划引进合润生物化肥减量产品——蚯蚓生物肥料。项目落地后,将形成玉米秸秆喂牛、牛粪养蚯蚓、鸡吃蚯蚓产蛋的循环发展模式。项目投产达效后,也将给予村集体一定股份,能够壮大村集体经济。”谷凤杰说。

“一切成绩的取得都是不断奋斗的结果。”谷凤杰说,她将带领三道河子村民为早日实现乡村振兴的宏伟蓝图贡献“三河力量”。

吉林日报记者 董鹏宇